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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Ορθή επανάληψη

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
ΤΜΗΜΑ Γ - ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

 Εξ. Επείγον

Ταχ. Δ/νση : Πειραιώς 180-186
Ταχ. Κώδικας : 17778, Ταύρος
Τηλέφωνο : 2131320038
E-Mail : media_vouli@aade.gr
Url : www.aade.gr

ΠΡΟΣ: 
Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών
Υπηρεσία Συντονισμού
Γραφείο Νομικών και
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
(Χαρ. Τρικούπη 6-10)

ΚΟΙΝ: 
1. Γραφείο Διοικητή ΑΑΔΕ
2. Γενική Διεύθυνση Ανθρώπινου 
Δυναμικού και Οργάνωσης 
(ΓΔΑΔΟ)

Θέμα: Απάντηση στη με αριθ. πρωτ. 640/24.10.2025 ερώτηση κοινοβουλευτικού 
ελέγχου με θέμα: «Αύξηση οργανικών θέσεων και διατήρηση ΔΟΥ Ηρακλείου και 
Αγίου Νικολάου»

Σχετ: Το με αριθ. πρωτ. 186712 ΕΞ 2025/ΥΠΕΘΟΟ 27.10.2025 έγγραφο της 
Υπηρεσίας Συντονισμού του ΥΠΕΘΟΟ

Σε απάντηση στη με αριθ. πρωτ. 640/24.10.2025 ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου, η οποία 
διαβιβάστηκε στην ΑΑΔΕ με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο, σας γνωρίζουμε, ως προς τα 
τιθέμενα σε αυτή ζητήματα αρμοδιότητας της Γενικής Διεύθυνσης Ανθρώπινου Δυναμικού και 
Οργάνωσης (ΓΔΑΔΟ), τα ακόλουθα:

1. Η ΑΑΔΕ αποτελεί έναν πρότυπο και διαρκώς εξελισσόμενο φορέα διασφάλισης των 
δημοσίων εσόδων, που προβαίνει, σύμφωνα και με το στρατηγικό της σχέδιο, σε όλες τις 
απαραίτητες ενέργειες, βελτιώσεις και προσαρμογές προκειμένου να αντιμετωπίσει 
αποτελεσματικά τις σύγχρονες προκλήσεις και απαιτήσεις, μετά από προηγούμενη εκτίμηση, 
ανάλυση και αξιολόγηση των σχετικών αναγκών, με στόχο τη συνεχή βελτίωση της 
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εξυπηρέτησης των φορολογουμένων και την καλύτερη, αποτελεσματικότερη και 
αποδοτικότερη λειτουργία των Υπηρεσιών της. 

Βασική επιδίωξη της ΑΑΔΕ αποτελεί η λειτουργία των Υπηρεσιών της με τρόπο ώστε να 
επιτυγχάνεται η ενίσχυση της φορολογικής συμμόρφωσης, η θεμελίωση σχέσης εμπιστοσύνης 
με τους φορολογούμενους και η καταπολέμηση των φαινομένων φοροδιαφυγής, 
φοροαποφυγής, διαφθοράς και λαθρεμπορίου, οπουδήποτε και εάν αυτά εκδηλώνονται, με 
απώτερο στόχο την αύξηση των δημοσίων εσόδων, τη βελτίωση των μεγεθών της οικονομίας 
και την προστασία του δημοσίου συμφέροντος. 

Για τον σκοπό αυτό, οι αποφάσεις που σχετίζονται με τη δομή, τη λειτουργία, την οργανωτική 
αναδιάρθρωση και τις οργανικές θέσεις των Υπηρεσιών της ΑΑΔΕ, στις οποίες εντάσσονται και 
οι Υπηρεσίες της Φορολογικής Διοίκησης, λαμβάνονται μετά από σχετική μελέτη, με γνώμονα 
την αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό της λειτουργίας τους, την ορθολογική κατανομή των 
υφιστάμενων ανθρώπινων, υλικών και οικονομικών πόρων, την ενίσχυση και τη βελτίωση της 
αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητάς τους και την ποιοτικότερη εξυπηρέτηση των πολιτών 
και των επιχειρήσεων, σύμφωνα με τις αρχές της χρηστής δημοσιονομικής διαχείρισης, της 
οικονομικότητας, αποδοτικότητας και αποτελεσματικότητας.

Για τη λήψη των αποφάσεων αυτών αξιολογούνται και συνεκτιμώνται μια σειρά από στοιχεία 
ποιοτικά, ποσοτικά, χωροταξικά και υποδομών, που οδηγούν στην εξεύρεση της βέλτιστης 
δυνατής επιλογής για το σύνολο των Υπηρεσιών της ΑΑΔΕ, τους εργαζόμενους, τους 
συναλλασσόμενους και τους οικονομικούς φορείς, ώστε οι Υπηρεσίες να είναι σε θέση να 
ανταποκριθούν στις αυξημένες απαιτήσεις και στο υψηλό επίπεδο υπηρεσιών που η ΑΑΔΕ 
επιθυμεί να παράσχει στους πολίτες και τις επιχειρήσεις.

Η δομή, οι οργανικές θέσεις και η λειτουργία, συνεπώς, των Υπηρεσιών της ΑΑΔΕ μελετώνται 
και αξιολογούνται διαρκώς, προκειμένου να εντοπίζονται εγκαίρως οι υφιστάμενες 
οργανωτικές και λειτουργικές ανάγκες και να πραγματοποιούνται, όπου απαιτείται, με βάση 
και τις εκάστοτε τοπικές ειδικές συνθήκες, οι απαραίτητες οργανωτικές παρεμβάσεις, ώστε οι 
Υπηρεσίες να προσαρμόζονται στις συνθήκες του εσωτερικού και εξωτερικού περιβάλλοντος 
και στις σύγχρονες απαιτήσεις και να διασφαλίζεται με τον τρόπο αυτό η καλύτερη δυνατή 
λειτουργία αυτών και του φορέα γενικότερα.

Στο πλαίσιο αυτό, με τη με αριθ. πρωτ. Δ. ΟΡΓ. Α 248025 ΕΞ 2025/03.10.2025 (Β΄5303) 
απόφαση του Διοικητή της ΑΑΔΕ, καθορίστηκαν οι οργανικές θέσεις του προσωπικού της ΑΑΔΕ 
μεταξύ των Υπηρεσιών αυτής, στην οποία για μεν τη ΔΟΥ Ηρακλείου προβλέπονται εκατόν 
πενήντα (150) οργανικές θέσεις, για δε τη  ΔΟΥ Αγίου Νικολάου εξήντα (60).

2. Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι η διαδικασία στελέχωσης των υπηρεσιακών μονάδων της 
ΑΑΔΕ με το αναγκαίο προσωπικό είναι δυναμική και στο πλαίσιο αυτής εξετάζονται διαρκώς 
και αξιολογούνται οι υφιστάμενες υπηρεσιακές ανάγκες και υλοποιούνται  όλες οι 
προβλεπόμενες από την κείμενη νομοθεσία δράσεις στελέχωσης, όπως προκήρυξη 
διαγωνισμών μέσω ΑΣΕΠ (το οποίο έχει και την αρμοδιότητα διεξαγωγής τους), συμμετοχή 
στους κύκλους κινητικότητας του Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας, εσωτερική κινητικότητα, 
έκτακτες δράσεις στελέχωσης κλπ, προκειμένου να εξευρεθεί η καλύτερη δυνατή επιλογή για 
τις Υπηρεσίες, τους υπαλλήλους αλλά και τους συναλλασσόμενους. 
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Με τις ενέργειες αυτές επιδιώκεται η ισότιμη κατανομή του προσωπικού της ΑΑΔΕ στις 
υπηρεσιακές της μονάδες με βάση τις επιμέρους ανάγκες αυτών, αλλά και με βάση τις 
ικανότητες και δεξιότητες κάθε υπαλλήλου σε συνδυασμό με τις απαιτήσεις και τις 
ιδιαιτερότητες της κάθε θέσης. 

Ειδικότερα, ως προς τη στελέχωση των ΔΟΥ Ηρακλείου και Αγίου Νικολάου πρέπει να 
επισημανθεί ότι και για τις δύο αυτές ΔΟΥ βρίσκονται ήδη σε εξέλιξη δράσεις στελέχωσης με 
στόχο την περαιτέρω ενίσχυσή τους με ανθρώπινο δυναμικό.

Συγκεκριμένα για τη ΔΟΥ Ηρακλείου, από τις εκατόν πενήντα (150) οργανικές θέσεις που 
προβλέπονται στον Οργανισμό της ΑΑΔΕ,  έχουν καλυφθεί σήμερα οι εκατόν δέκα επτά (117), 
ήτοι ποσοστό κάλυψης 78%, ενώ μόλις ολοκληρωθούν και οι δράσεις στελέχωσης που 
βρίσκονται σε εξέλιξη,  το ποσοστό κάλυψης θα ανέλθει σε 84%. 

Για δε τη ΔΟΥ Αγίου Νικολάου, από τις εξήντα (60) οργανικές θέσεις που προβλέπονται στον 
Οργανισμό της ΑΑΔΕ, έχουν καλυφθεί σήμερα οι σαράντα τρεις (43), ήτοι ποσοστό κάλυψης 
άνω του 71%. Μετά δε και την ολοκλήρωση των δράσεων στελέχωσης που βρίσκονται σε 
εξέλιξη, το ποσοστό κάλυψης των οργανικών θέσεων στην εν λόγω ΔΟΥ θα υπερβεί το 93%. 

ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Επικοινωνίας

Γεωργία Τσέτσου

Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο
ΜΟΣΧΟΒΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
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